

## **Schriftliche Kleine Anfrage**

des Abgeordneten Sandro Kappe (CDU) vom 02.10.20

### **und Antwort des Senats**

**Betr.: Standort des Ersatzbaus des Lehrschwimmbeckens (BFW-Gelände)**

**Einleitung für die Fragen:**

*Am 10.09.2020 tagte eine Arbeitsgruppe bezüglich des Ersatzbaus des Lehrschwimmbeckens des Berufsförderungswerkes Farmsen. Dieses soll bekanntlich abgerissen werden. Die Planungen für den Neubau sind in vollem Gange. Nach Auskunft der Bäderland Hamburg GmbH und des Bezirksamtes ist bereits ein neues Grundstück gefunden worden. Wo genau, wurde jedoch nicht bekannt gegeben.*

*Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:*

**Frage 1:** *Wo befindet sich das Grundstück, auf dem das Schwimmbecken gebaut werden soll?*

**Frage 2:** *Wie groß ist das Grundstück?*

**Frage 3:** *Wann sollen die Bauarbeiten beginnen und wann soll der Neubau fertiggestellt sein?*

**Frage 4:** *Ist der Neubau bereits ausfinanziert?*

**Frage 5:** *In welcher Höhe sind finanzielle Mittel für den Neubau eingeplant?*

**Antwort zu Fragen 1 bis 5:**

Der Bau des Schwimmbades soll mit Bundesmitteln unterstützt werden. Derzeit ist der Antrag auf die entsprechenden Bundesmittel noch nicht final beschieden. Im Antrag auf die Bundesmittel ist die Summe von 6.579.340 Euro anerkannt worden. Davon entfallen 45 Prozent (2.960.703 Euro) auf den Bund und 55 Prozent (3.618.637 Euro) auf die Freie und Hansestadt Hamburg.

Die genaue Lage und Größe für das lehrschwimmorientierte Becken stehen zum aktuellen Zeitpunkt noch nicht fest, da der Bund zunächst den Antrag und den angedachten Standort positiv bescheiden muss, bevor dieser finalisiert werden kann.

Auch der weitere Zeitplan ist von der Antragsbescheidung des Bundes abhängig.

Mit der Drs. 22/635 wurde seitens der Bürgerschaft zudem die Kofinanzierung aller Projekte, die sich erfolgreich im Bundesprogramm „Sanierung kommunaler Einrichtungen in den Bereichen Sport, Jugend und Kultur“ beworben haben, gesichert.